

## Sunt pregătite companiile din industria încălțăminte pentru industria 5.0?

Tehnologiile și inovațiile continuă să avanseze accelerat în industriile de producție, iar companiile ar trebui să continue să investească în învățarea continuă a angajaților lor. De la industria 4.0, care reprezintă încă o provocare pentru unele întreprinderi mici și mijlocii, ne îndreptăm spre industria 5.0, iar întreprinderile de încălțăminte nu ar trebui să rateze această oportunitate. În acest context, proiectul Erasmus+ Shoe 5.0 își propune să pregătească companiile europene de încălțăminte să accepte provocarea tranziției către o industrie sustenabilă, centrată pe om și rezilientă, prin utilizarea celor mai recente tehnologii și abordarea implementării Industriei 5.0.

Partenerii proiectului din Belgia (CEC), Italia (Politecnico Calzaturiero), Portugalia (ByAR, CTCP și Edit Value Capital Humano), România (TUIASI) și Spania (CTCR) s-au întâlnit în Logroño pentru a dezbate ultimele rezultate și următoarele activități ale proiectului care a început în noiembrie 2022.

În cursul ultimelor luni, consorțiul, sprijinit de experți, a efectuat cercetări documentare și de teren, au fost organizate grupuri de reflecție și a fost realizat inclusiv un chestionar adresat întreprinderilor, pentru a înțelege situația actuală și pentru a oferi o implementare eficientă a Industriei 5.0 aplicată sectorului încălțăminte. Cu optzeci de răspunsuri la chestionar și patruzeci de participanți la diferitele grupuri de discuții, studiul a permis partenerilor de proiect să înțeleagă mai bine nevoile întreprinderilor și să vizeze competențele-cheie necesare în producția de încălțăminte.

Rezultatele validate ulterior de experți au arătat că majoritatea participanților sunt foarte curioși cu privire la punerea în aplicare a Industriei 5.0 și recunosc valoarea adăugată a utilizării tehnologiilor emergente în sector. În plus, unii dintre ei au implementat deja unele dintre caracteristicile industriei 5.0, sunt pregătiți să investească în tehnologie și sunt dornici să afle mai multe despre i5.0 în general și despre cursurile de formare care urmează să fie elaborate.

Datorită acestor date colectate, partenerii elaborează în prezent principalele profiluri/posturi de muncă, și anume, manager tehnic în domeniul încălțăminte, operator în producția de încălțăminte, designer de încălțăminte, tehnician de mentenanță și arhitect în domeniul încălțăminte 5.0, precum și planurile de formare dedicate și personalizate în funcție de nevoile acestora. Nu în ultimul rând, consorțiul internațional dezvoltă, de asemenea, un instrument de scanare a nevoilor de formare care sprijină diagnosticarea continuă a nevoilor de formare legate de industria 5.0, care promite să fie de mare valoare pentru întreprinderile producătoare de încălțăminte.

Dacă compania sau centrul dvs. VET este interesat să se implice în proiectul Erasmus+ Shoe 5.0, puteți contacta oricare dintre parteneri pentru a afla oportunitățile de a fi un partener activ. De asemenea, puteți urmări progresul proiectului Erasmus+ Shoe 5.0 pe [site-ul nostru web](#).

*Proiectul Shoe 5.0 este cofinanțat de programul Erasmus+ al Uniunii Europene.*

